

## REMA PV SYSTÉM PŘIŠLA O OPRÁVĚNÍ K NAKLÁDÁNÍ S ODPADEM Z PANELŮ. PROVOZOVATELÉ FVE SE MUSÍ POOHLÉDNOUT PO NÁHRADĚ, JINAK HROZÍ POKUTA

**Společnost REMA PV Systém, a.s.** (nově XSOLAR REUSE SYSTÉM a. s., dále ale jen „REMA“) již **nedisponuje oprávněním k provozování kolektivního systému** (dále jen „**provozovatel KS**“) **pro solární panely**. Není totiž zapsána v seznamu subjektů s potřebným povolením, který zveřejnilo Ministerstvo životního prostředí („**MŽP**“) pod tímto [odkazem](#).

**Provozovatelé FVE, kteří původně uzavřely se společností REMA smlouvu na recyklaci odpadu ze solárních panelů, si proto musí hledat nového provozovatele KS, který jim do budoucna zabezpečí nakládání s vyřazenými solárními panely. Bez provozovatele KS odpovědného za nakládání s odpadem z panelů může hrozit provozovateli FVE pokuta až do výše 5. mil CZK.**

V případě přechodu provozovatele FVE k jinému provozovateli KS musí dle zákona REMA zaslat nově zvolenému provozovateli KS nevyužité peněžní prostředky získané z příspěvků provozovatelů FVE (dále jen „**recyklační poplatek**“) včetně výnosů z nich<sup>1</sup>. Množí se ovšem případy<sup>2</sup>, kdy provozovatelé FVE vedou spor s REMA o výši zůstatku jimi uhrazených recyklačních poplatků, co může být důvodem k průtahům při převodu těchto zůstatků nově zvolenému provozovateli KS. Nepřekvapí proto, že někteří provozovatelé FVE již přikročili k řešení této situace soudní cestou.

Aktuálně probíhá také medializované<sup>3</sup> prověřování společnosti REMA ze strany policie pro podezření ze zpronevěry prostředků provozovatelů FVE na budoucí recyklaci panelů. Toto policejní šetření má zjistit, zda byly recyklační poplatky využívány k zabezpečení financování recyklace solárních panelů, či zda byly využívány ke zcela jiným účelům v rozporu s jejich zákonným určením, čímž mohlo dojít i ke škodě na straně provozovatelů FVE, kteří mají s REMA uzavřenou smlouvu.

**Pokud máte se společností REMA uzavřenou smlouvu na zabezpečení financování recyklace odpadu z panelů z Vaší FVE, nabízíme právní poradenství ohledně dalšího postupu, zejména při změně provozovatele KS a revizi smlouvy s novým provozovatelem KS, jakož i případné zastupování při jednáních a sporech s REMA.**

Zároveň budeme sledovat vývoj situace a případné kroky orgánů činných v trestním řízení kolem REMA a budeme Vás o něm průběžně informovat.

Nelze zcela vyloučit, že na základě dalších skutečností, které by vyšly veřejně najevo (ať už v rámci policejního vyšetřování nebo jinou cestou), by mohlo být v budoucnu možné pomýšlet i na uplatnění nároku vůči státu, který měl na výkon činnosti společnosti REMA dohlížet.

V případě jakýchkoliv dotazů Vám budeme rádi k dispozici.

1. Provozovatel KS má možnost investovat prostředky získané jako recyklační příspěvek, ovšem pouze předpisem stanoveným způsobem

2. <https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-rema-pv-system-prisla-o-licenci-na-recyklaci-solaru-firma-mela-tisice-klientu-40431843>

3. <https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-rema-pv-system-prisla-o-licenci-na-recyklaci-solaru-firma-mela-tisice-klientu-40431843>

*Tento materiál slouží pouze jako všeobecná informace o aktuálních tématech, nejedná se o poradenství. Nezhledňují se v něm žádné zvláštní okolnosti, finanční situace či zvláštní požadavky adresátů. Jeho adresáti by si proto měli vždy vyžádat příslušné profesionální služby k uvedeným informacím.*

*I přes pečlivé sestavení tohoto materiálu nemůže společnost bpv Braun Partners s.r.o., její partneři, spolupracovníci či spolupracující advokáti a daňoví poradci zaručit přesnost a úplnost informací zde obsažených a nepřebírá jakoukoliv odpovědnost za konání nebo zdržení se konání na základě informací obsažených v tomto materiálu.*